

# केंद्राकडून १० दिवसांसाठी हमीभावाने सोयाबीन खरेदी होणार

कृषीमंत्री धनंजय मुंडे यांच्या प्रयत्नांना यश; केंद्र सुरु करण्यास मान्यता, ४८९२ हमीभाव मिळणार

मुंबई । प्रतिनिधी

कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी केंद्र सरकारकडे मागील काही दिवसांपासून केलेल्या सातत्यपूर्ण पाठपुराव्याला यश आले असून केंद्र सरकारने महाराष्ट्र व कर्नाटक या दोन राज्यांमध्ये १० दिवसांसाठी किमान हमीभावाने सोयाबीन खरेदी केंद्र सुरु करण्यास मान्यता दिली आहे. केंद्रीय कृषी मंत्रालयाने धनंजय मुंडे यांच्या मागणीनुसार समर्थन मूल्य योजनेच्या अंतर्गत सोयाबीन व उडीद ही दोन पिके १० दिवसांसाठी हमीभावाने खरेदी केंद्र सुरु करण्यास मान्यता दिली आहे. त्यामुळे सोयाबीनला ४८९२ रुपये हमीभाव असून



यामुळे शेतकऱ्यांना दिलासा मिळणार आहे. केंद्रीय कृषिमंत्री शिवराजसिंह चौहान

हे राज्य कृषी महोत्सवाच्या निमित्ताने परळीत आले तेव्हा धनंजय मुंडे यांनी

याबाबत मागणी केली होती, तसेच दिल्ली येथे भेटूनही याबाबत पाठपुरावा केला होता. केंद्र सरकारने महाराष्ट्र व कर्नाटक या दोन राज्यांमध्ये सोयाबीनची किमान आधारभूत किंमत ही ४८९२ रुपये प्रति क्विंटल इतकी निश्चित केली असून, कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी केंद्रीय कृषिमंत्री शिवराज सिंह चौहान यांसह वेळोवेळी पाठपुरावा व समर्थन देणारे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांचे आभार व्यक्त केले आहेत.

अनुदानाचे ४२०० कोटी रुपये वितरित होणार

मागील वर्षी सोयाबीन चे भाव पडल्यामुळे शेतकऱ्यांना आर्थिक नुकसान सहन करावे लागले होते. मात्र त्याही परिस्थितीत कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी सातत्याने पाठपुरावा करून राज्य शासनाच्या वतीने सोयाबीन व कापूस उत्पादक शेतकऱ्यांना प्रतिहेक्टर पाच हजार रुपये आर्थिक मदत देण्याचा निर्णय घेतला. यासाठी राज्य सरकारने ४२०० कोटी रुपये अनुदान उपलब्ध करून दिले असून येत्या दोन-तीन दिवसात या अनुदानाचे थेट वितरण शेतकऱ्यांच्या खात्यावरती करण्यात येणार आहे.

बाजारभाव पडल्याने नुकसान होऊ नये या दृष्टीने हमीभावाने सोयाबीन खरेदी केंद्र सुरु करण्यास मान्यता देण्यात यावी, त्याचबरोबर सोया मिल्क, खाद्यतेल, सोया केक इत्यादी उत्पादने आयात करण्यावर

शुल्क लावावे तसेच सोयाबीन निर्यातीसाठी प्रतिक्विंटल किमान ५० डॉलर अनुदान घ्यावे याबाबत मी केंद्र सरकारकडे सातत्याने पत्र व्यवहार व पाठपुरावा केला तसेच यासंदर्भात

पान २ वर

## गणेश चतुर्थीनिमित्त सरकारचे खास गिफ्ट

आता फक्त १०० रुपयांत आनंदाचा शिधा, ४ वस्तू मिळणार

मुंबई । प्रतिनिधी

सध्या संपूर्ण महाराष्ट्रात गणेशोत्सवाची धूम आहे. दरवर्षी गणेशोत्सवादरम्यान घरोघरी गोडधोड जेवण तयार केले जाते. महाराष्ट्र सरकारच्या अन्न व नागरी पुरवठा विभागाने हाच उत्सव डोळ्यासमोर ठेवून एक महत्त्वाचा निर्णय घेतला आहे. राज्य सरकारकडून पुन्हा एकदा आनंदाचा शिधा हा उपक्रम राबवला जात आहे. या उपक्रमाअंतर्गत पात्र कुटुंबांना फक्त १०० रुपयांत चणाडाळ, तेल, साखर, रवा मिळणार आहे. आनंदाचा शिधा उपक्रमाचा लाभ घेण्यासाठी सरकारने मात्र काही अटी ठेवल्या आहेत. गणेश चतुर्थीचे निमित्त साधून



कोणाला मिळणार लाभ ?

सरकारच्या या उपक्रमाचा लाभ जे कुटुंब अंत्योदय अन्न योजना शिधापत्रिकाधारक आहे, त्यांना मिळणार आहे. सोबतच प्राधान्य कुटुंब शिधापत्रिकाधारकांनाही हा आनंदाचा शिधा दिला जाईल. छत्रपती संभाजीनगर व अमरावती विभागातील सर्व जिल्हातील शिधापत्रिकाधारकांना तसेच नागपूर विभागातील वर्धा जिल्हा अशा एकूण १४ शेतकरी आत्महत्याप्रस्त जिल्हातील दारिद्र्य रेषेवरील (एपीएल) केशरी शिधापत्रिकाधारक शेतकऱ्यांना हा आनंदाचा शिधा मिळणार आहे.

## शिरूर : ६८ गावांचा मनोज जरांगे पाटील नावाने एक गणपती

मानूर । शाहेबाज पठाण मागील वर्षी दक्षिण महाराष्ट्रातील ७५३ गावांनी एक गाव एक गणपती हा उपक्रम राबविला. यामुळे या गावांत एकाच गणेशमूर्तीची प्रतिष्ठापणा करण्यात आली. यंदा मराठवाड्यात एका नव्या गणेश मंडळाची स्थापना करण्यात आली आहे. बीड जिल्ह्यातील शिरूर शहरात मराठा आरक्षण योद्धा मनोज जरांगे

**बाजारभाव**  
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,  
बीड, दि. ०४ सप्टेंबर २०२४  
आवक किंटलमध्ये तर भाव प्रतिक्विंटलचे आहेत

गहू : १२.५० किंटल	किमान	कमाल	सरासरी
२,६९०	३,२८०	२,८९९	
ज्वारी / हयब्रिड : १२३.०० किंटल			
२,०००	३,००९	२,२७०	
मूग : ११९.०० किंटल			
५,९००	८,२७५	७,५७९	
तूर : १.०० किंटल			
८,५००	८,५००	८,५००	
उडीद : ५६.५० किंटल			
७,००९	८,०००	७,५७९	
बाजरी : २६.५० किंटल			
२,०००	२,७०९	२,४४८	
चिव / लोकल : २०.०० किंटल			
१,९००	३,५५०	२,३२५	
सोयाबीन : १९४.५० किंटल			
४,५५०	४,६२५	४,५७७	
हरभरा : ३.०० किंटल			
५,७००	७,२००	६,७००	

## मनोज जरांगे-धनंजय मुंडेंची गुप्त भेट

बीड । प्रतिनिधी  
मध्यरात्री राज्याचे कृषिमंत्री धनंजय मुंडे आणि मराठा आरक्षणाचा लढा उभारणारे मनोज जरांगे पाटील यांची भेट झाली. अर्थात ही गुप्त भेट सकाळ होताच उघड झाली. ही भेट झाल्याची जरांगे पाटलांनी मुंडेंच्या या गुप्त भेटीनंतर बीडसह मराठवाड्याच्या राजकारणावर मोठा परिणाम होण्याची शक्यता आहे.

लोकसभेतील फटका विधानसभेमध्ये बसू नये यासाठी मुंडेंची हालचाल ?

धूमधडाक्यात आगमन झालं. रात्री साडेदहा ते साडेअकरा वाजेपर्यंत धनंजय मुंडे यांच्या या व्यासपीठावर पुष्पा फेम अभिनेत्री रश्मिका मंदाना, क्रिती सेनन यांच्यासोबतच राज्यातील दिग्गज कलावंत सहभागी झाले होते. खरं तर हा कार्यक्रम जरी मुंडेंच्या या गुप्त भेटीनंतर झाला तरी धनंजय मुंडे यांनी मात्र त्यांच्यावर टीका करणाऱ्याला या भाषणात झोडून काढले. परळीच्या कार्यक्रमांतर अंतरवालीकडे गाड्यांचा ताफा वळला अर्थात

हा सगळा कार्यक्रम सगळ्या समोरच फुलला होता. मात्र त्यानंतर रात्री १२ वाजताच धनंजय मुंडे यांच्या ताप्यातील गाड्या अंतरवाली सराटीकडे वळल्या. यावेळी कुणालाच माहीत नव्हते की आता मनोज जरांगे पाटलांना भेटायला जायचे आहे. दोन तासात धनंजय मुंडे अंतरवाली सराटीला पोहोचले. आंतरवालीच्या सर्पंचाच्या घरी धनंजय मुंडे थांबले आणि थोड्याच वेळात मनोज जरांगे पाटील हे

## राज्य अन्न आयोगाचे अध्यक्ष सुभाष राऊत यांचा जन्मगावी सत्कार गावकऱ्यांनी बैलगाडीतून काढली भव्य मिरवणूक!

केज । प्रतिनिधी  
अखिल भारतीय समता परिषदेचे राज्य उपाध्यक्ष तथा बीड जिल्हाध्यक्ष ना. अॅड. सुभाष (भाऊ) राऊत यांची राज्य अन्न आयोगाच्या अध्यक्षपदी (राज्यमंत्री दर्जा) निवड झाल्याबद्दल चिंचोलीमाळी या त्यांच्या मूळ गावी भव्य सत्काराचे आयोजन करण्यात आले होते. सत्कार समारंभ पूर्वी बैलगाडीतून वाजत गाजत भव्य मिरवणूक काढून जेसीबीतून फुलांचा वर्षाव,

फटाक्याची आतिषबाजी करत भव्य दिव्य नागरी सत्कार आज चिंचोली माळी येथे करण्यात आला आहे. राज्याचे अन्न व नागरी पुरवठा मंत्री ना. छानरावजी भुजबळ साहेब यांना आयुष्यातील पांडुरंग मानत समता परिषदेच्या बीड जिल्हा अध्यक्षपदापासून भुजबळ साहेबांवर आलेल्या प्रत्येक संकटाप्रसंगी साथ देत एकनिष्ठ राहून स्वतःच्या संसाराची राख रांगोळ

## गणेशोत्सवातील लोककलांवर टीका म्हणजे संस्कृती व कलाकारांचा अपमान - धनंजय मुंडे

नाथ प्रतिष्ठान आयोजित वैद्यनाथ सार्वजनिक गणेश महोत्सवाचे शानदार उद्घाटन

अभिनेत्री रश्मिका मंदाना व कृती सेनन यांनी जिंकली परळीकरांची मने

परळी वैजनाथ। प्रतिनिधी  
गेव्या अनेक वर्षांपासून नाथ प्रतिष्ठान अचिरंतपणे वैद्यनाथ सार्वजनिक गणेश महोत्सवाच्या माध्यमातून सांस्कृतिक मेजवानी व महाराष्ट्रातील कलाकारांच्या कलेला एक भव्य दिव्य व्यासपीठ निर्माण करून देण्याचे काम करत आहे. मात्र काही लोकांच्या हे पोटात दुखत असून या कार्यक्रमावर टीका करण्याचे काम काही जण करत असल्याचे सांगून विरोध करणाऱ्यांवर कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी जोरदार



हल्लाबोल केला. धनंजय मुंडे अध्यक्ष असलेल्या नाथ प्रतिष्ठानच्या १९ व्या वैद्यनाथ सार्वजनिक गणेश

महोत्सवाचे शानदार उद्घाटन सुप्रसिद्ध अभिनेत्री पुष्पा फेम रश्मिका मंदाना व आदीपुरुष रामायणातील सीताफेम

कृती सेनन यांच्या प्रमुख उपस्थिती झाले. यावेळी तमाम परळीकरांना स्मित हास्य देत रश्मिका मंदाना व गणपती बाप्पा मोरयाचा जयघोष करत अभिनेत्री कृती सेनन यांनी उपस्थित प्रेक्षकांची मने जिंकली. धनंजय मुंडे अध्यक्ष असलेल्या नाथ प्रतिष्ठानच्या वतीने दरवर्षीप्रमाणे यावर्षीही परळीकरांसाठी सांस्कृतिक कार्यक्रमांची मेजवानी म्हणजेच वैद्यनाथ सार्वजनिक गणेश महोत्सवाचे आयोजन करण्यात आले आहे. या महोत्सवात दिग्गज कलाकारांच्या

कुछ नाले खुद को समंदर समझ बैठे है !

दरम्यान राज्यात निवडणुकांचे वारे वाहू लागले असून अनेकजण तयारीला लागले आहेत. परळी विधानसभेचा मतदारसंघात देखील अनेक इच्छुक वेगवेगळ्या पक्षांकडून तयारी करत असून, वेगवेगळ्या अफवा पसरवणे व टीका करण्याचे काम करत आहेत, त्यांना धनंजय मुंडे यांनी त्यांच्या खास शैलीत सही वक्त पर करवा देणे हद्दी को एहसास, कुछ नाले खुद को समंदर समझ बैठे है या खास शायरीतून इशारा दिला आहे.

कार्यक्रमांचे व कला सादरीकरणाचे कार्यक्रम आयोजित करण्यात आले आहेत. या कार्यक्रमाचे शानदार उद्घाटन स्व.पंडित अण्णा मुंडे सहभागे, जत्रा मैदान, परळी येथे आज झाले. यावेळी व्यासपीठावर धनंजय मुंडे यांच्यासह नॅशनल क्रश म्हणून ओळख असलेली पुष्पा फेम अभिनेत्री रश्मिका मंदाना तसेच आदीपुरुष रामायण चित्रपटातून देशाच्या घराघरात पोहोचलेली सीतेचा अभिनय

पान २ वर









# अकरा वर्षीय अल्पवयीन मुलीवर बलात्कार करणाऱ्या त्या नराधमाला फाशीची शिक्षा द्या

**बीड । प्रतिनिधी**  
पेट बीड भागातील आरुफ आली नगर, मोहम्मद कॉलोनीतील एका मत्तब मध्ये अरबी शिक्षण देणाऱ्या धर्मगुरू कडून ११ वर्षीय अल्पवयी मुलीवर लैंगिक अत्याचार करण्याचे प्रकार ५ सप्टेंबर रोजी उशिरा रात्री समोर आले. याप्रकरणी नराधमाला फाशीची शिक्षा देण्यात यावी या मागणीसाठी महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेचे जिल्हाधिकारी कार्यालय समोर आंदोलन करण्यात आले.

बीड जिल्हासह राज्यभरात महिला सुरक्षितेचा विषय गंभीर होत चालला असून मागील काही महिन्यांपासून महिला अत्याचाराच्या घटना समोर येत आहे. काल परवा पेट बीड पोलीस ठाण्याच्या हद्दीतील आरुफ आली नगर, मोहम्मद कॉलोनीतील एका मत्तब मध्ये अरबी शिक्षण देणाऱ्या

## मनसेचे जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर आंदोलन



धर्मगुरू कडून ११ वर्षीय अल्पवयी मुलीवर लैंगिक अत्याचार करण्याची घटना समोर आली. याप्रकरणी ५ सप्टेंबर रोजी उशिरा रात्री गुन्हा दाखल झाला असून आरोपीला

तात्काळ फाशीची शिक्षा देण्यात यावी या मागणीसाठी महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेचे शनिवारी सकाळी ११:०० वाजता जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर आंदोलन करण्यात आले. यावेळी मनसेचे सुमित धस (जिल्हा अध्यक्ष), श्रीराम बादाडे (जिल्हा अध्यक्ष), राजेंद्र मोटे (जिल्हा अध्यक्ष), वर्षा ताई जगदाळे (महिला राज्य उपाध्यक्ष), सोमेश कदम (जिल्हा सचिव), ऋषीकेश गिराम (विद्यार्थी सेना जिल्हा अध्यक्ष), अशोक सुरवसे (शेतकरी सेना जिल्हा अध्यक्ष), सदाशिव बिडवे (उपजिल्हा अध्यक्ष), करण लोंढे (शहर अध्यक्ष), आदर्श तरकसे (शहर उपाध्यक्ष), पठाण अमर जान (शहर संघटक), प्रतिक लोळगे, मुस्तफा पठाण सह इतर पदाधिकारी व कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



वृक्षवल्ली आम्हा सोयरे झाडांनाच देव मानणाऱ्या इन्फंट्री इंडियाच्या वारगजे यांनी झाडालाच श्री गणेशाचा आकार देऊन सुंदर मूर्ती झाडांच्या खोडावर तयार केली आणि दररोज दोन वेळा या गणेशाची आरती होते आराधना होते झाडांची सेवा हीच खरी ईश्वरसेवा हा संदेश यातून दिला जातो



बीड: इन्फंट इंडिया या संस्थेतील मुलांसाठी भगवान बाबा प्रतिष्ठानच्या वतीने पुस्तके रॅक व इतर शैक्षणिक साहित्य भेट देण्यात आले. रविवारी प्रतिष्ठानचे सचिव रमाकांत धस यांच्यासह संजय मिसाल पत्रकार विशाल साळुंके, इन्फंट इंडियाचे दत्ताभाऊ वारगजे, त्यांचे सर्व सहकारी आणि विद्यार्थी उपस्थित होते.

## सोयाबीन व कापूस हमीभावाने खरेदी करा - संभाजी ब्रिगेडची मागणी

**अंबाजोगाई । प्रतिनिधी**  
सोयाबीन व कापूस हमीभावाने खरेदी करा अशी मागणी संभाजी ब्रिगेडच्या वतीने उपजिल्हाधिकारी आणि कृषि उत्पन्न बाजार समिती, अंबाजोगाई यांना दिलेल्या निवेदनातून करण्यात आली आहे.

याबाबत संभाजी ब्रिगेडचे जिल्हा सचिव नारायणराव मुळे, जिल्हा उपाध्यक्ष परमेश्वर मिसाल, अंबाजोगाई तालुकाध्यक्ष सिद्धम यादव, मराठा सेवा संघाचे माजी जिल्हाध्यक्ष रामकिसन मस्के, संभाजी ब्रिगेड महिला आघाडीच्या जिल्हाध्यक्षा सी. अश्विनीताई यादव लोमटे, अंबाजोगाई तालुकाध्यक्षा सुनंदाताई लोखंडे, बी.व्ही.शिंदे आदीं सह इतरांनी कृषी

**उपजिल्हाधिकारी, कृषि उत्पन्न बाजार समितीला निवेदन**  
केले आहे की, केंद्र शासनाने सन २०२४ - २०२५ या वर्षासाठी सोयाबीन पिकाला ४८९२/- रुपये व कापूस या पिकाला मध्यम स्टेफल ७१२९/- रुपये व कापूस पिकाला लांब स्टेफल ७५२९/- रुपये हमीभाव दिला आहे. म्हणून आपण ही सोयाबीन व कापूस हमीभावाने खरेदी करावे. कारण की, जे व्यापारी सोयाबीन व कापूस



उत्पन्न बाजार समिती, अंबाजोगाई यांना बुधवार, दिनांक ४ सप्टेंबर रोजी दिलेल्या निवेदनात नमूद

## अल्पसंख्याक समाजातील उम्मे हनी शेख यांचे काम प्रेरणादायी- सौ. जयश्री विधाते

करते ते फक्त अल्पसंख्याक समाजातील मुलींसाठीच नव्हे तर संबंध महीला व मुलींसाठी प्रेरणादायी आहे असे गौरवोद्गार कॉस्मीक अॅबकस च्या बक्षीस आणि प्रमाणपत्र वितरण कार्यक्रमच्या मुख्य अतिथी बीड नगरपरिषदेच्या माजी सभापती तथा नगरसेविका सौ. जयश्री विलास विधाते यांनी काढले.

या कार्यक्रमाला अध्यक्ष म्हणून राष्ट्रवादी शरदचंद्र पवार गटाचे युवानेते प्रा. अमर शेख तर प्रमुख अतिथी म्हणून सौ. जयश्री



वांगी येथे घोघरी मातीचे गणपतीचे पुजन

दिट्टु :- माजलगाव तालुक्यातील वांगी बु. येथे अजूनही पारंपरिक पद्धतीने बनवलेल्या मातीचे गणपतीचे पुजन घोघरी केले जाते. दहा दिवस गणपती बापांचा उत्सव साजरा करून याच पार्थिव गणपतीचे विसर्जन केले जाते. यामुळे प्रदूषणही होत नाही. पर्यावरण प्रदूषित होणार नाही याची काळजी गावकरी करत आहेत. यामुळे नदी, तलावात होणारे प्रदूषण नियंत्रित राहते. अशोक जाधव वांगी यांनी सांगितले की प्रत्येकाने आपल्या घरी मातीचे गणपती तयार करून त्यांचे पुजन करून नंतर ते पाण्यात विसर्जन केल्यास प्रदूषण होणार नाही.

## विद्यार्थी अन् युवकांसाठी सम्यक संवाद मेळाव्याचे आयोजन

**बीड । प्रतिनिधी**  
मराठवाडा विभागातील बीड जिल्हा सम्यक विद्यार्थी आंदोलनाच्या वतीने बीड जिल्हास्तरीय सम्यक संवाद मेळाव्याचे आयोजन शिक्षणाचे माहिर अंबाजोगाई येथे सम्यक विद्यार्थी आंदोलनाच्या वतीने करण्यात आले आहे. प्रा. अंजलीताई आंबेडकर यांच्या अध्यक्षतेखाली तसेच प्रदेश उपाध्यक्ष अॅड.सर्वजीत बनसोडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली आज दि.०९ सप्टेंबर सोमवार रोजी हा मेळावा होणार आहे या मेळाव्यास मोठ्या संख्येने उपस्थित राहणे असे आवाहन वंचित बहूजन आघाडीचे लिंबराज गायकवाड यांनी केले आहे.

पुढे दिलेल्या पत्रकात म्हटले आहे की,

## गोविंद इतापे यांच्यासह शेकडो युवकांचा मोहनराव जगताप यांच्या नेतृत्वाखाली जाहीर प्रवेश

**माजलगाव । प्रतिनिधी**  
माजलगाव शहरातील शेकडे गल्ली परिसरातील युवा कार्यकर्ते गोविंद इतापे यांच्यासह मित्रमंडळाच्या शेकडो कार्यकर्त्यांनी मोहनराव जगताप यांच्या नेतृत्वाखाली जाहीर प्रवेश केला. माजलगाव येथील मोहनराव जगताप यांच्या संपर्क कार्यालयात प्रवेशाचा कार्यक्रम पार पडला यावेळी गोविंद इतापे यांच्या मित्र मंडळाच्या सर्व युवकांनी मोहनराव जगताप यांच्या पाठीमागे संपूर्ण ताकद उभा करण्यासाठी हा

## गणपती बप्पा मोरयाच्या जय घोषाने अंबानगरी दुमदुमली; जल्लोषात स्वागत

अंबाजोगाई (प्रतिनिधी) - समाजाचे ऐक्य जोपासणाऱ्या गणरायाचे शनिवार, दि.०७ सप्टेंबर २०२४ रोजी मोठ्या थाटामाटात व डॅलबीच्या तालावर आगमन झाले. विशेष म्हणजे शनिवार ही वरुणराजाने आपली हजेरी लावली. त्यामुळे गणेशोत्सवाचा आनंदद्विगुणित झाला.

समाजाचे ऐक्य जो पासणारा गणेशोत्सव शनिवार पासून प्रारंभ झाला असून १० दिवसांच्या या उत्सवाची सांगता १७ सप्टेंबर रोजी होईल. दरम्यान समाज प्रबोधन हा हेतु ठेवून हा उत्सव साजरा केला जातो. विविध सांस्कृतिक धार्मिक व अन्य विविध उपक्रम या निमित्त साजरे केले जातात. व्याख्यानमाला,

## जी माणसे माणसासोबत उचित व्यवहार करतात तेच खरे सुखी असतात - भिक्खू धम्मशील थेरो

**माजलगाव । प्रतिनिधी**  
माणसाचे माणसा सोबत असलेले माणुसकीचे नाते हाच बुद्ध धम्माचा केंद्रबिंदू आहे, म्हणून माणूस असाल तर माणसा सारखे वागल पाहिजे. जी माणसे माणसा सोबत उचित व्यवहार करतात तीच माणसे खरी सुखी असतात. समस्त मानव जातीला मनुष्यत्व प्रामी साठी बुद्ध धम्मा शिवाय पर्याय नाही. असे प्रतिपादन आपल्या साप्ताहिक प्रवचनात पूज्य भिक्खू धम्मशील थेरो यांनी केले.

सद्दध्म सेवा संघाच्या वतीने श्रावस्ती बुद्ध विहार केसापुर्ी वसाहत येथे साप्ताहिक धम्मदेसनेच्या प्रवचन मालिकेत दि.८ सप्टेंबर २०२४ रोजी पू. भिक्खू धम्मशील थेरो आपल्या मानवी जीवनात बुद्ध धम्माचे

मंगल होण्यासाठी सर्वांगीण मार्ग सांगतो. मानवी जीवनाचा उत्कर्ष बुद्ध धम्मातच असल्यामुळे डॉ.बाबासाहेब आंबेडकरांनी २१ वर्षांच्या काळात विविध धर्मांच्या अभ्यासानंतर बुद्धाच्या धम्माचा स्वीकार केला. धम्म मनोरंजनाचा नाही तर, धम्मात नीतीमतेला स्थान आहे. धम्म म्हणजे नीती आणि नीती म्हणजे धम्म आहे.

इथे मनाला विचारांचा आहार दिला जातो. आपले वर्तन सुधारायचे असेल तर केवळ मनोरंजन करून जमणार नाही. खरा धम्मरस समजून घ्यावा लागेल. अर्थात धम्माचा उद्देश समजून घ्यावे लागेल. यापैकी पहिला उद्देश माणसाने मनुष्यत्व प्रामी करून घेणे आहे.

## मराठवाडा साहित्य परिषद कार्यकारी मंडळ निवडणूक कार्यक्रम जाहीर

**शिरूर कासार । प्रतिनिधी**  
मराठवाडा साहित्य परिषद कार्यकारी मंडळाचा निवडणूक २०२४ कार्यक्रम नुकताच जाहीर झाला असून मंडळाच्या निवडणूकीसाठी मतदारांची प्राथमिक यादी २१ ऑगस्ट २०२४ रोजी प्रसिद्ध झाली होती. त्यावरील आक्षेप वा दुरुस्तीसाठीची मुदत संपल्याने दि.६ सप्टेंबर २०२४ रोजी सायंकाळी ७ वाजता ती प्रकाशित करण्यात आली आहे.

या निवडणूकीसाठी नामनिर्देशनपत्रे भरण्याची मुदत दि.१४ सप्टेंबर २०२४ ते २०

